

預製菜走進校園 怕怕!

自去年九月開學以來，一些深圳學校餐紛紛揭出屬預製菜，其中一間學校的校家委會突擊檢查校外配餐公司發現給學生配餐均是凍肉，「就連花卷都是凍品」，引起家長關注。有家長更開始在中午趕來校園，為子女送飯。

預製菜一般是加工而成的半成品或成品，直接加熱即可食用，食材新鮮度及營養絕對比不上即做菜餚，有些預製菜的保質期更長達一年，內裏添加多少防腐劑和化學調料令人質疑。

營養衛生成疑

教育部有關司局負責人接受採訪時指出，鑒於當前預製菜還沒有統一的標準體系、認證體系、追溯體系等有效監管機制，



▲愈來愈多學校採用預製菜，學生的健康備受關注。

對「預製菜進校園」應持十分審慎態度，不宜推廣進校園。

據相關業內人士表示，預製菜是食品工業化的產物，也是新鮮事物，其安全程度並不一定比小作坊製作的食品低。中國農業科學院農產品加工研究所研究員張春暉說，預製菜的優勢是快速供餐，「比如一



◀預製菜加熱即可食用，效率高但營養成疑。

個學校有幾千人，如果完全自己採購食材、製作餐食，需要多少廚師？」

不過，不少家長的共識是，在孩子飯菜方面，效率和成本不應作為第一考量，校園餐更應注重安全、營養、衛生。



掃一掃
有片睇

中學5萬元「高端裝置」原來係Wii



掃一掃
有片睇

近日有學生在微博分享影片，指位於廣州市的鐵一中學，用46000元人民幣（約51000港元）採購一項名為「智能互動情緒宣洩儀」的裝置，內裏套了一個遊戲機，引起網上熱議，公眾斥十分荒誕。

內裏的遊戲機為任天堂Wii，一款在過去曾風靡全球的經典體感遊戲機，深受玩家喜愛。然而，這款遊戲裝置被重新包裝，並以「智能互動情緒宣洩儀」的名義引入學校，引起公眾熱烈討論。不少人對於將一款已過時的遊戲機標榜為高端裝置，並投入這麼多的資金表示難以理解。

微博網友「趙崢一同志」認為，巧立名目，高價買不需要的東西，背後需要深挖腐敗。他又舉例安徽一學校，以3600元採購所謂的「智能用電管理設備」，其實就是「拖板」，市場售價只是100元。



◀這部「智能互動情緒宣洩儀」，內裏其實只是一部Wii遊戲機。

深圳培僑首屆升學結果 成績亮麗

深圳香港培僑書院龍華信義學校首屆升學成果出爐。根據公布的數據，第一屆國際預科課程（IFY）課程學生的錄取院校幾乎來自香港、英國、澳洲，平均每名學生會收到5所大學錄取，80%以上的學生能拿到世界前50大學的錄取，90%以上的學生能拿到世界前百大學的錄取。

錄取的世界前百院校包括墨爾本大學、新南威爾士大學、悉尼大學、愛丁堡大學、香港大學、曼徹斯

特大學、莫納什大學、昆士蘭大學、香港中文大學、布里斯托大學、香港理工大學、香港城市大學、利茲大學、杜倫大學、伯明翰大學和諾丁漢大學。

上述升學成績為綜合成績，包含香港和深圳培僑的學生收到錄取，即沒有將深圳培僑以及畢業生人數單獨列出來。而培僑此次公布的升學成績，僅屬IFY，不包含培僑DSE課程升學錄取。

內地兩校設DSE考場 今屆起試行

香港考評局本月初公布2024年香港中學文憑試（DSE）內地考場安排詳情，原定於兩個月後返港考試的兩間內地與考學校考生，將改為在本校考試，涉及考生人數約110名。內地考場完成考試後，考卷會即場掃描，以防運輸途中丟失考卷致不能評分；另考慮到往返運送考卷成本，兩校考生須額外支出往

返運送附加費，收費詳情將會稍後公布。

考評局早前接納兩所港人／港澳子弟學校：深圳香港培僑書院龍華信義學校（深圳培僑學校）和廣州暨大港澳子弟學校（廣州暨大學校），自2024年起成為文憑試「與考學校」，這次考場安排，僅限「與考學校」港澳考生適用。

